



## 智能汽车

余姚市东风小学教育集团  
东风校区 401班  
吴嘉城(证号 2316831)  
指导老师 舒科科

汽车是我们现代人生活中必不可少的交通工具。以前是纯汽油的,后来有了油电混合,现在纯电动的智能汽车正在流行,甚至还创造了无人驾驶。那么未来的汽车会是怎样的?让我们一起到50年后的世界看一看吧!

首先,来看看汽车的外观。汽车车头安装了一块太阳能吸收板,太阳下晒一天足够车子跑数百公里了。驾驶员车门处安装了人脸识别功能,可以刷脸进入。四扇车门位置还安装了隐藏的清洁手臂,语音指示后会擦拭车身,时刻保持车身整洁。

然后,进入汽车内部。映入眼帘的是干净的操控台,可以语音也可以手动按键操作。当然也可以设置无人驾驶。座位可以展开也可以平放,还设置有各种舒适模式,车内配有冰箱、电脑等用品,只要语音指示,调控手臂就会把你需要的物品投递到你手上。

最神奇的是,汽车两侧装有螺旋桨,可以实现水上漂。这样的智能汽车你是不是很心动呢?

## 游梁祝公园

海曙区高桥镇中心小学509班  
陈可欣(证号 2303382)  
指导老师 徐红

假期里的一天,阳光明媚,晴朗的天空中飘着几朵白云,我们全家来到梁祝公园。

走进梁祝公园的大门,首先看见的是蝴蝶翅膀的模型。两对色彩斑斓的翅膀向两边展开,好像两只蝴蝶在翩翩起舞。两旁的花坛里开满了各种各样的花,红的、黄的、粉的、紫的……散发着浓郁的香味,沁人心脾,令人陶醉。

沿着蜿蜒的小路,我们一边欣赏着两旁的景色,一边向前走,来到草桥亭。亭子边的池塘里有许多莲花,一阵微风吹过,莲花在池塘里翩翩起舞,犹如一位亭亭玉立的姑娘。莲叶间有鱼儿在游动,它们嬉戏打闹,你追我躲,玩起了捉迷藏的游戏。

继续向前走着,来到了观音堂。观音面带微笑,手里拿着一串金光闪闪的佛珠,好像在为游客们念经祝福呢!

随着人流往前走,不知不觉来到了梁山伯之墓。妈妈跟我讲述了梁山伯与祝英台的故事。听完后,我为他们忠贞的爱情而难过,最后依依不舍地离开墓地向音乐喷泉广场走去。

音乐喷泉广场上人山人海,有拍照的、放风筝的、追逐打闹的、荡秋千的……喷泉随着音乐不断变换造型。我都看呆了,久久不能回神。

## 邂逅白鹭

北仑区华山小学501班  
宫茹雪(证号 2315075)  
指导老师 张俊华

我倚在窗边,沐浴着冬日暖阳,偶一回头,忽然瞧见树枝上立着一只美丽的白鹭,正在眺望远方。果真如郭沫若先生所说,那雪白的蓑毛,那全身的流线型结构,那铁色的长喙,那青色的脚,增之一分则嫌长,减之一分则嫌短,素之一分则嫌白,黛之一分则嫌黑。

忽然,它一蹬腿,一伸脖,张开那洁白无瑕的大翅膀,悠悠地滑翔而下,立在水塘中。停歇了一会儿后,白鹭似乎听到了什么动静,一扭头,发现了一条小鱼。它亮出铁青而尖利的长喙,一啄,一叨,一条小鱼就到嘴了。

容不得小鱼挣扎,只见银光一闪,白鹭一伸脖子,小鱼就落进了它的肚子里。白鹭抖了抖羽毛上残留的水滴,似乎要寻觅下一个目标。突然,不知从哪里窜出一只黑猫,蹲在岸边的石头上,虎视眈眈地盯着水塘中的白鹭。白鹭似乎没有发现,还不慌不忙地在水塘中踱着步。慢慢地,我发现白鹭虽然没有正眼看过黑猫,但是黑猫绕到东边,白鹭就悠悠走向西边;黑猫折回西边,白鹭又迈着优雅的步伐不经意间到了东边。因为白鹭太悠闲了,我总觉得它根本没有发现身边的危险,但是一点点的“巧合”,让我不得不相信它一直在防备着黑猫。

几经周旋,白鹭居然往岸边走来,我放下的心又提起来。果然,黑猫见状忙扑了上去。可白鹭一扇大翅膀,奋力拍打了几下,险险地从猫爪下飞了起来,然后直冲着我们的窗户过来了!我家窗前有个宽宽的台子,它是想停在这里吗?我期盼着。说时迟那时快,白鹭飞到一半,看到了我,在空中急停下来,然后更用力地拍打几下翅膀就往远处飞去了。

我有点失落,但是很快释怀了,这场美丽的邂逅会久久留在我的记忆中,满载着我对白鹭的欣赏。

## 番茄羊肉卷

宁海县金阳小学602班  
潘思瑜(证号 2314094)  
指导老师 冯远群

又到了做晚饭的时候,正跟妈妈商讨吃什么的时候,我的脑海里闪过番茄羊肉卷的影子。于是,妈妈决定将这道菜的制作方法传授给我。

我从冰箱里拿出羊肉、番茄、土豆等食材准备上阵。洗完菜之后,我小心翼翼地拿起菜刀,尽量稳住别切到手。妈妈在一旁亲切地提醒:“菜刀往里面握一点,这样好控制……”我沉着气,眼睛直直地盯着刀,终于完成了第一份工作。

接着我往锅里倒油,等油热了,我又放入大蒜和洋葱爆香,接着放入番茄。这下锅里更沸腾了,然后倒入一盆冷水,放入一勺盐和一勺糖,盖上锅盖。等到锅里的蒸汽顶起锅盖,我便小心翼翼地掀开锅盖,往锅中倒入土豆片和金针菇。此时妈妈提醒我:“先把羊肉涮一下。”我便拿出另一个锅,往里面倒水和料酒,大火煮开后放入羊肉。

羊肉焯水后,我把它放进番茄锅中,此时锅中的食材如同三国争霸一般,谁也不肯让谁。关上火,我和妈妈迫不及待地品尝着劳动的果实。鲜美的羊肉配上酸甜的番茄汁,好吃又顺口。

我学会了怎么做这道菜,还明白了个道理:只有动手尝试,才能有所收获。

## 我的拿手好戏

北仑区岷山学校604班  
王伊宁(证号 2310439)

我的十周岁生日到了,爸爸送给我一套魔术工具,我爱不释手,一有空就努力地练习。

一个月后,我邀请同学到我家来看我的魔术表演。我把道具——一个透明的六角形盒子拿了出来。盒子里面摆了一颗大骰子。“这个盒子可是有魔法的,轻轻一摇,它就会……”我一边说一边神秘地笑着。“你别卖关子了,快开始你的表演吧!”同学急得直跺脚。我轻轻地拿起盒子,念着自创的咒语:“盒子,盒子,按我心意……”说时迟那时快,我用力一甩,下一秒,盒子里竟出现了六个不同的小骰子。同学张着嘴巴,眼睛瞪得大大的,给我竖起了大拇指。我信心爆棚,又拿出一本书,对他说:“这本书本来是空白的。”我翻开书给他看,果然一片空白。接着,我轻轻地吹了一口气,再重新翻开书本,书本里出现了很多图案。“接下来我要给这些图案涂颜色。”我又重新翻动书本。那些花、鸟都出现了美丽的色彩。同学尖叫道:“太不可思议啦!”

在同学的央求下,最终我还是把魔术的原理告诉了他。其实世上只有高超的技巧,没有真正的魔术。我们无论遇到什么事,都要积极动脑筋,用心思考。几乎所有的魔术都是因为我们感觉的缺陷或盲区,还有就是通过一些机关设置而达到神奇的效果。

## 蒸年糕

宁波市孙文英小学603班  
叶又绮(证号 2302373)  
指导老师 李芸霞

吃完午饭,奶奶从橱里拿出蒸笼,准备蒸年糕呢!我对奶奶说:“让我来当您的助手吧!”奶奶微笑着同意了。

只见奶奶先把糯米粉倒进竹匾里,在里面加入白糖、蜜枣、桂花,再用勺子来回拌匀。奶奶告诉我:“一定要拌匀,这样蒸出来的年糕既有蜜枣的甜味,又有桂花的香味,让人回味无穷。”我就用筷子不停地搅拌着。

接着,奶奶在大锅里放了一锅水,等水烧开后,在蒸笼的内壁用纱布轻轻地抹上清油,放入已拌匀的米粉,双手在蒸笼的四周拍了几下。等把米粉拍结实了,她又急忙把蒸笼放到锅上蒸。

一会儿,米粉中就冒出了很多的小泡泡,奶奶一边忙着添加米粉,一边给我传授“秘诀”:“这添加米粉也讲究匀称,不然的话,蒸出来的糕,有的地方生,有的地方过熟,口味就不好了。”不一会儿,一股年糕的香气扑鼻而来,一笼又糯又香的年糕就蒸好了。

奶奶乐滋滋地把冒着热气的年糕递到我手里,说道:“吃了年糕,生活一年更比一年好。”



## 新春灯会

余姚市长安小学206班  
赵歆雨(证号 2316585)  
指导老师 胡雅文

## 围棋大战

余姚市第二实验小学404班  
毛仰行(证号 2331223)  
指导老师 王春辉

星期天,我与爸爸进行了一场激烈的“围棋大战”。谁输了就做一天家务,所以我和爸爸都摩拳擦掌,准备全力以赴地投入“战斗”。

我执黑子,爸爸执白子。爸爸夸下海口:“你那破水平和我比,怎样可能赢?”“你不信就等着瞧吧!”我不甘示弱。虽然立下“誓言”,但我还是隐隐担忧。

比赛开始!我把棋子放在中点,爸爸放在我的棋的左上角,我又放在正右方,爸爸一棋堵住……十几个回合下来,我突然发现爸爸的“扭羊头”就快得逞了。我紧张得满头大汗,一边死死防守我的棋阵,一边偷偷“做眼”,心里像打鼓似的“扑通扑通”地跳起来,额角也隐隐渗出汗珠来。再看爸爸,他得意洋洋,已经不注意棋盘,魂儿似乎都飞到手机微信那里了。猛然间,我发现了白子的突破口,激动万分地把棋子下到了爸爸军队的要害处。我笑着把爸爸的一大片棋子一个一个收了起来。爸爸一愣,皱了皱眉,发现白子早已被黑子攻城……

这场“围棋大战”真是激烈呀!此时我的心依旧忍不住怦怦跳!

## 校园即景

宁波东海实验学校506班  
王民灏(证号 2310592)  
指导老师 郑巧

美丽的校园充满了勃勃生机,即使是在万物凋零的秋天,也没有一丝凄凉之感。

内花园中,五棵高大挺拔的银杏树站在中央。在阳光的照耀下,它们仿佛被镀上一层金色的光辉,这情景着实迷人,让人心旷神怡。

风轻轻地吹了起来,银杏树摆动起了身子,开始随风舞蹈。那时太阳的光芒就如同舞台上的灯光,那五棵银杏树就是舞台上的舞者。它们展现着自己优美的舞姿和纤细的身材,让人不由得为之动容。

风儿更加卖力地吹了起来,一片片银杏叶被迫离开了自己的母亲,恋恋不舍地飞向空中,在空中翻滚、跳跃,宛如一只只金色的蝴蝶。在风的指挥下,一只只“蝴蝶”旋转着扑向大地的怀抱。

一片片银杏叶飘落在地面上,形成了一条纯天然的金色地毯。走在上面,你会听到沙沙的响声。要是再来一股风,让风轻抚你的脸颊,你一定可以静下心来,把烦恼抛到九霄云外。

在内花园正前方的菜园里,一棵棵蔬菜观看着银杏树的表演,竟也情不自禁地跟着银杏树一起摇动起来。胖胖的白菜,矮矮的土豆苗,高个子的玉米秆都在随风摇曳,这情景就好像是一场精彩的舞蹈表演。

## 湖面

海曙区集士港镇中心小学406班  
丁博轩(证号 2301949)  
指导老师 孙敏敏

蓝蓝的湖水,  
像一面镜子,  
倒映出我的面庞;  
湖边的柳树,  
倒映在湖里,  
把湖水染得一片绿,  
好像有个画家给湖水涂上了一层绿色;

一只海鸟飞过,  
在湖面划出一道优美的白线,  
它的倒影也是这么美丽,  
仿佛一个仙女,  
朝着远方飞去。

组稿老师 姚成伟